

洋浦保税港区政策一揽子扩大到洋浦经济开发区的政策

政策阐述

将洋浦保税港区实施的11项政策措施扩大到洋浦经济开发区全区范围内实施。包括试行加工增值税收政策、简化企业申报、支持扩大国际中转集拼业务、试点企业自境外进口动植物产品的检验项目,实行“先入企,后检测”,扩大进出口商品第三方检验采信范围、支持开展“两头在外”保税维修、探索开展“两头在外”保税再制造、精简自动进口许可管理、简化机电产品进口许可管理、改革海关统计方法、建立协同共管机制等政策措施。

适用条件

洋浦经济开发区内试点企业应为注册在洋浦经济开发区,同时符合海南产业发展方向、满足政策措施适用条件、行业监管风险相对较小、监管设施相对完善、熟悉外贸业务、具有财务核算经

验、具备信息化系统建设能力、管理制度体系健全的非海关失信企业。试点企业、作业场所等场地应配套建设与海关等部门联网的视频监控系统及相关监管设施设备,视频存储时间不少于3个月。

权威解读

符合政策条件的企业如何申请开展试点?

符合试点条件的洋浦经济开发区内企业,可向儋州市政府提出开展试点申请,经儋州市政府初核后,由儋州市政府报请海南

省政府核准,经省商务厅会同有关部门复核后,由海南省政府核准试点企业名单,同步函送有关部门备案。经海口海关评估符合海关监管条件的试点企业,可以开展试点业务。

应用案例

水泥是海南蓝岛环保产业股份有限公司重要的生产原料,每年都需要从越南等国大量进口。国家对进口水泥实施严格的标准,按照常规的检验,需取样送专业实验室进行28天的抗压、抗折强度检测,符合国家标准的才能进入国内市场,正常需一个月左右才能通关放行,投入生产。试点实施“扩大第三方采信商品范围”政策后,企业可以委托列入海关总署采信机构

目录的检验机构提前开展检验,水泥进口时凭采信机构的检测报告和相关材料,海关验核无误后即可放行,投入生产。2023年9月17日,在海口海关的指导下,海南蓝岛环保产业股份有限公司旗下全资子公司海星(洋浦)国际物流发展有限公司适用该政策的进口水泥在洋浦海关顺利通关放行,通关时间压缩90%以上,极大提高了生产效率,减轻企业仓储成本。



手账划重点⑯《洋浦保税港区政策一揽子扩大到洋浦经济开发区的政策》



手账划重点⑯二维码

手账划重点⑯二维码

在实施“一线”放开、“二线”管住的区域进入“一线”原则上取消自动进口许可管理,取消机电进口许可管理措施

政策阐述

在实施“一线”放开、“二线”管住的区域,进入“一线”原则上取消自动进口许可管理,由海南自由贸易港在做好统计监管的前提下自行管理,进入“二线”按现行进口规定管理。在实施“一线”放开、“二线”管住的区域,进入“一线”取消机电进口许可管理措施,由海南自由贸易港在安全环保的前提下自行管理,进入“二线”按现行进口规定管理。

为深入贯彻落实《海南自由贸易港建设总体方案》,进一步支持海南自由贸易港开展压力测试,将洋浦保税港区政策措施扩大至洋浦经济开发区,“精简自动进口许可管理”“简化机电产品进口许可管理”是其中两项重点举措。

权威解读

一、关于取消自动进口许可管理措施的背景

根据《货物自动进口许可管理办法》(商务部、海关总署令2004年第26号),国家出于监测货物进口情况的需要,对《自动进口许可管理货物目录》内39类进口货物实行自动进口许可管理。申请进口《自动进口许可管理货物目录》内货物的对外贸易经营者,需向商务部或商务部委托的机构申领《中华人民共和国自动进口许可证》,凭自动进口许可证向海关办理报关验放手续。为进一步推动贸易便利化,出台该政策。

《洋浦保税港区政策措施(第一批)扩大至洋浦经济开发区试点实施方案》明确:精简自动进口许可管理。试点企业自境外进口货物原则上取消自动进口许可管理,由海南省在做好监管并确保安全环保的前提下

实施管理。

本政策措施项下进口的货物及其生产加工的制成品内销时,按照海关特殊监管区域外非试点企业适用的许可管理规定实施管理。

其中对以下货物仍保留自动进口许可管理:关税配额外食糖(海关商品编号:17011200、17011300、17011400、17019100、17019910、17019920、17019990)、烟草机械(海关商品编号:8419339020、8419399020、8478100000、8478900000)、汽车(海关商品编号参照《自动进口许可管理货物目录(2023年)》)、移动通讯产品(海关商品编号:8517611010、8517611020、8517611090、8517619000、8517621200)、飞机(海关商品编号:8802300000、8802401000、8802402000)、卫星地球站(含终端地球站)无线电发射设备(海关商品编号:8517691091)。

部会同海关总署、质检总局制定、调整并公布《限制进口机电产品目录》,限制进口的机电产品,实行配额、许可证管理。商务部会同海关总署、质检总局制定、调整并公布《重点旧机电产品进口目录》,重点旧机电产品进口实行进口许可证管理。为进一步推动贸易便利化,出台该政策。

《洋浦保税港区政策措施(第一批)扩大至洋浦经济开发区试点实施方案》明确:试点企业自境外进口符合环境保护、安全生产等要求的机电产品(船舶除外),原则上取消许可管理措施,由海南省在做好监管并确保安全环保的前提下实施管理,销往海关特殊监管区域外非试点企业时按现行进口规定管理。

二、关于取消机电进口许可管理措施的背景

根据《机电产品进口管理办法》(商务部、海关总署、质检总局令2008年第7号)、《机电产品自动进口许可实施办法》(商务部、海关总署令2008年第6号),国家对机电产品(含旧机电产品)进口实施分类管理,即分为禁止进口、限制进口和自由进口三类。基于进口监测需要,对部分自由进口的机电产品实行进口自动许可(见上一条)。商务部会同海关总署、质检总局等相关部门制定、调整并公布《禁止进口机电产品目录》,国家禁止以任何方式进口列入《禁止进口的旧机电产品目录》中的旧机电产品,且不得进入海关特殊监管区域和海关保税监管场所。商务

部会同海关总署、质检总局制定、调整并公布《限制进口机电产品目录》,限制进口的机电产品,实行配额、许可证管理。商务部会同海关总署、质检总局制定、调整并公布《重点旧机电产品进口目录》,重点旧机电产品进口实行进口许可证管理。为进一步推动贸易便利化,出台该政策。

《洋浦保税港区政策措施(第一批)扩大至洋浦经济开发区试点实施方案》明确:试点企业自境外进口符合环境保护、安全生产等要求的机电产品(船舶除外),原则上取消许可管理措施,由海南省在做好监管并确保安全环保的前提下实施管理,销往海关特殊监管区域外非试点企业时按现行进口规定管理。

应用案例

2023年8月28日,海南金海浆纸业有限公司进口的一批5.3万吨免除自动进口许可证的煤炭顺利通关,标志着洋浦保税港区“精简自动进口许可管理”政策扩区试点在洋浦经济开发区落地。海南金海浆纸业有限公司至少每月进口一批煤炭,以前每进口一批

就需要申办一次自动进口许可证件。试点“精简自动进口许可管理”政策后,免去自动进口许可证申领和验核手续,有效压缩了企业通关准备时间,提升了企业便捷通关获得感。

(整理/记者李梦瑶)



手账划重点⑯在实施“一线”放开、“二线”管住的区域进入“一线”原则上取消自动进口许可管理,取消机电进口许可管理措施



手账划重点⑯二维码

适用条件

一是海南自由贸易港“一线”放开、“二线”管住的区域(海口综合保税区、海口空港综合保税区、洋浦保税港区);二是洋浦经济开发区。

应用案例

2023年8月28日,海南金海浆纸业有限公司进口的一批5.3万吨免除自动进口许可证的煤炭顺利通关,标志着洋浦保税港区“精简自动进口许可管理”政策扩区试点在洋浦经济开发区落地。海南金海浆纸业有限公司至少每月进口一批煤炭,以前每进口一批

“这条道路恢复通车了,我们也不用担心延误项目工期了。非常感谢你们!”近日,粮食储备库项目和粮油配送中心项目相关负责人向儋州市纪委监委工作人员道谢。

粮食储备库项目和粮油配送中心项目均位于儋州市王五工业园区315国道旁,是儋州市粮食购销领域腐败问题专项整治中需整改的两个项目。开建以来,儋州市纪委监委第七监督检查室和驻洋浦经济开发区交通运输和港航局纪检监察组就对项目实施“全过程监督”。

11月13日,该监督检查室和派驻组到项目现场对项目建设情况进行跟踪监督检查时发现,进出项目的路口被人为挖断,进出项目的车辆只能多绕2公里路从另外一个较远的路口进入工地。

“建筑材料作为项目建设的生命线,运输的快慢对工期将产生直接的影响。”

当天,该监督检查室和派驻组当即联系该市发改委、洋浦经济开发区交通运输和港航局等有关职能部门了解情况。

原来,11月10日,315国道改建项目施工方在施工过程中,为铺设地下管道,在没有知会周边项目施工方的情况下,直接挖开路面施工,导致路口无法通行。

弄清缘由后,该监督检查室和派驻组随即联系相关职能部门,协调315国道改建项目施工方加快相关路段的建设速度并完善便道建设,确保粮食储备

库项目和粮油配送中心项目相关运输车辆能正常出入。

发现问题次日,该监督检查室和派驻组再次前往现场察看实际处理情况时发现,挖开的道路已回填并恢复通车。

“接下来,我们将持续在涉粮问题整改落实上全面用力、集中发力,强化协调、督办力度,推动形成上下联动、有关部门左右衔接、一级抓一级、层层抓落实的整改工作格局,确保所有涉粮问题都能切实整改到位。”该市纪委监委相关负责人表示。

(撰文/心仪的陈永升、张婷、王玉换)

专题 | 建设清廉自贸港

“养殖尾水是如何处理的?”“对于养殖尾水排放标准有没有相应的监管?”日前,儋州市纪委监委深入该市中和镇、木棠镇养殖片区,深入养殖户一线督导调研,就养殖尾水治理情况进行一线督办,看进度、抓落实、促整改。

今年以来,儋州市纪委监委立足职责定位,将国家海洋专项督察反馈问题、生态环保督察反馈问题等整改落实情况列为政治监督重点工作,围绕污水处理设施和管网建设、近海海域水产养殖入海口排污、污水治理等工作谋划监督主攻方向,督促职能部门拧紧整改“责任链”,会同属地乡镇扎实推进尾水治理,确保全市养殖尾水达标排放。

此外,儋州市纪委监委还对近海海域水质环境问题及周边区域污水处理设施

儋州:以有力监督守护碧海蓝天

开展督导调研,发现雨污混排等问题。该市纪委监委压实主体责任、监管责任,督促职能部门追根溯源、系统施治。在该市纪委监委的监督推动下,相关部门协同发力、多管齐下,镇党委政府加大对雨污混排口管控力度和对群众的宣传力度;儋州市水务局对该片区雨污排放口实施截污纳管,雨污混排现象得到了有效控制,近岸海域水质不断改善。

以监督责任的履行到位,促进整改措施的全面落实。儋州市纪委监委坚决履行专责监督职责,找准找实监督切口,准确把握整改关键点、管理薄弱点、问题

易发点,充分发挥“室组地”“片区协作”等联动机制,直击一线,靶向监督,压紧压实相关部门的主体责任、监管责任和属地责任,明确整改“任务书”和“时间表”,把握时间节点、强化跟踪问效,确保国家海洋专项督察反馈问题、生态环保督察反馈问题如期保质完成整改销号。

“我们将持续发挥监督保障执行、促进完善发展作用,全方位跟进监督、多角度精准监督,把纪检监察监督的效果转化为生态文明建设成果,做好绿水青山就是金山银山这篇‘大文章’。”儋州市纪委监委相关负责人表示。(撰文/心仪的洪文妍)

值班主任:张苏民 主编:吴维杨 美编:杨干懿

专题 | 建设清廉自贸港

“今天的约谈既是提醒,也是督促,大家要引起重视,把巡察整改工作抓好落实好。”近日,琼中黎族苗族自治县四套班子办公楼四楼会议室里,一场谈话正在进行,该县县委主要负责人、县委巡察工作领导小组组长对十四届县委第一、第二轮巡察反馈问题整改工作被动的县教育局党委、县卫健委党委和海南中部菜篮子发展有限责任公司党委3个党组织“一把手”进行集体约谈。

约谈过程中,县委巡察工作领导小组组长旗帜鲜明点人点事点问题,提出

有针对性的整改要求,被约谈人现场轮流表态,讲短板、亮举措。同时,县纪委监委、县组织部、县委巡察办主要负责人列席会议,对交办的事项进行跟踪督办。

约谈只是手段,整改才是目的。针对未整改完成问题,被约谈党组织立即进行专题研究,党委书记带头领办重点难点问题,进一步明确责任分工,细化整改措施,从转变工作思路、建立健全制度机制等方面采取切实可行的办法逐步推进问题整改。

据了解,对落实巡察整改工作不力的党组织“一把手”进行约谈提醒,是琼中县委落实全面从严治党主体责任的重要内容,也是落实省委巡视指出“对巡察工作组织领导不够有力”“巡察整改主体责任压得不够实”问题整改的举措之一。据统计,2022年新一届县委就职以来,先后开展5轮巡察,前三轮巡察累计反馈问题555个,督查检查指出巡察整改不到位等问题31个,约谈被巡察党组织负责人4人,截至目前,整改完成503个,整改完成率90.63%。(李金)

值班主任:张苏民 主编:吴维杨 美编:杨干懿

琼中:“一把手”约谈压实巡察整改责任

“今天的约谈既是提醒,也是督促,大家要引起重视,把巡察整改工作抓好落实好。”近日,琼中黎族苗族自治县四套班子办公楼四楼会议室里,一场谈话正在进行,该县县委主要负责人、县委巡察工作领导小组组长对十四届县委第一、第二轮巡察反馈问题整改工作被动的县教育局党委、县卫健委党委和海南中部菜篮子发展有限责任公司党委3个党组织“一把手”进行集体约谈。

约谈过程中,县委巡察工作领导小组组长旗帜鲜明点人点事点问题,提出

广告·热线:66810888

海口市秀英区人民政府
关于南渡江引水工程子项目东山闸坝水淹没区用地征收土地预公告
为实施海口市国土空间规划(总体规划),需征收东山镇东升第一、二、三、四、五、十、十五、十六经济合作社等集体土地,根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国土地管理法实施条例》等法律法规规定,区政府研究决定启动土地征收、开展征地前期调查工作。现就有关事项公告如下:

一、征收范围:南渡江引水工程子项目东山闸坝水淹没区位于海口市秀英区东山镇范围内,用地总面积14631.05平方米(合21.94亩),其中国有土地0.97亩,集体土地20.97亩,涉及东山镇东升第一、二、三、四、五、十、十五、十六经济合作社等集体所有土地。征收土地具体四至界址范围以红线图为准。

二、征收目的、拟开发用途:为了公共利益的需要,拟征收作为南渡江引水工程子项目东山闸坝水淹没区用地,拟安排土地用途:农用地。

三、土地现状调查:东山镇政府拟于2023年11月30日组织开展土地利用现状调查,调查信息包括土地位置、权属、地类、面积,农村村民住

户数、面积,其他地上附着物和青苗等的种类、数量等情况。请本次征收土地涉及的农村集体经济组织、土地承包户、青苗及地上附着物所有权人等单位和个人按时参加并积极配合,做好拟征收土地、青苗及地上附着物补偿登记工作。调查结果将与被征地集体经济组织、居民和地上附着物产权人共同确认。不能直接到场的,书面委托他人代理。

四、其他事项:本公告发布之日起公示10个工作日,自2023年11月23日起,至2023年12月7日止。如对上述拟征收土地有关事项有异议的,可自公告发布之日起10个工作日内向东山镇政府提出书面意见,逾期不反馈视为无异议。

自本公告发布之日起,任何单位和个人不得在拟征收土地范围内抢栽、抢种、抢建,违反规定在征收土地预公告发布后抢栽、抢种、抢建的,对抢栽、抢种、抢建部分一律不予补偿。特此公告。

海口市秀英区人民政府

2023年11月23日

主流媒体 权威发布

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888

周六、周日照常办理业务

欢迎在海南日报
刊登广告

